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Rozšířené informace k závodu  

Informace o organizátorech:    

Tento běžecký závod je organizován jako společný sportovní podnik dvou partnerských regionů MAS (Místní 
akční skupina) Brückenland Bayern-Böhmen /více na www.brueckenland.eu/ a DSO (dobrovolný svazek 
obcí) Mikroregion Dobrohost /více na www.dobrohost.cz/ a současně i partnerských měst - Schönsee 
a Poběžovice.  
Závod startuje z okolí bavorského města Schönsee, mj. sídla Centra Bavaria-Bohemia (bavorsko-českého 
kulturního centra - viz. www.bbkult.net), konkrétně z bavorské obce Stadlern. Trať vede velmi zajímavou 
přírodou bavorsko-českého příhraničí, v nenapodobitelném prostředí bývalé „železné opony“, přes "zelený" 
hraniční přechod Schwarzach-Švarcava a nízkým sedlem Českého lesa v blízkosti jednoho z pramenů řeky 
Radbuzy do cíle v Poběžovicích -  v historickém městě na úpatí Českého lesa (více na www.pobezovice.cz). 
V cíli závodu je připraven doprovodný program. 

Informace k názvu závodu:    
Snahou pořadatelů je názvem závodu připomenout novodobé ideje sjednocené Evropy, jejímž duchovním 
otcem byl československý občan, filosof Richard Mikuláš Coudenhove-Kalergi (1894 - 1972),  který prožil 
své dětství právě na poběžovickém panství.  
Hrabě Richard, syn rakouského diplomata hraběte Jindřicha Coudenhove-Kalergiho a krásné Japonky 
Mitsuko Ayoama, je neprávem opomíjenou osobností evropského formátu. Je zakladatelem „nejstaršího“ 
novodobého hnutí pod názvem Panevropská unie (1923). Hnutí je dodnes aktivní, i když jeho význam je 
dnes již malý. Ve své době však byla Panevropská unie  jakýmsi elitním spolkem - členy byli nejvýznamnější 
osobnosti politiky i vědy (mj. Aristide Briand, Konrad Adenauer, Charles de Gaulle, Winston Churchil, Albert 
Einstein či Josef Strauss).   

Přestože byl hrabě Richard československým občanem, pobýval od svých studií až do roku 1938 ve Vídni. 
Po nástupu nacismu odešel do Švýcarska, kde po okupaci Československa přijal v roce 1939 francouzské 
občanství. V letech 1940-1946 pobýval a přednášel v New Yorku. V roce 1947 se vrátil do Evropy - žil 
střídavě ve Švýcarsku a Rakousku. Byl iniciátorem vytvoření Rady Evropy. V roce 1951 zveřejnil  první návrh 
evropské ústavy a v roce 1955 jako první navrhl, aby se evropskou hymnou stala Beethovenova 9. symfonie.  

Ve své stati „Můj ráj“ napsal: „Žádná železná opona mě nemůže oddělit od mého českého domova, který 
se pro mě tak jako tak proměnil v sen, a to sen pozlacený láskou. Mou vlastí a mým domovem se zatím stala 
Evropa. Uprostřed této velké vlasti trvá a žije však, nedotčen v mé vzpomínce jakoukoliv politikou můj malý, 
šumavský domov“. Tak vyjádřil jasně svůj vztah k městu Poběžovice.  

Město Poběžovice již několik let pracuje na projektu revitalizace poběžovického zámku, aby v něm mohla být 
v budoucnu realizována kromě jiných aktivit také výstavní expozice věnovaná životu a dílu hraběte Richarda 
Mikuláše Coudenhove-Kalergi. 
Cíl závodu u Pob ěžovického zámku byl tedy zvolen s ohledem na symbol iku spole čných cíl ů - 
minulých i sou časných.  
 

Informace k trase závodu:  

Krátce po startu u sportovního areálu v bavorské pohraniční obci Stadlern, kolem kterého závodníci absolvují 
jeden okruh, se směr trasy stočí ke státní hranici vzdálené přibližně 3 km. Z návrší nad obcí se naskýtá 
úchvatný pohled na záplavu pohraničních lesů, jimiž po 40 let probíhala pověstná „železná opona“, de facto 
frontová linie „studené“ války, oddělující od sebe dva nesmiřitelné politické a ekonomické tábory. Samotný 
hraniční přechod přes Černý potok / Schwarzach ve stejnojmenné bavorské pohraniční vísce, dnes 
oproštěný od jakýchkoliv překážek v podobě zátarasů i byrokratických dokumentů, je důkazem toho, že se 
tehdejší idea sjednocené Evropy dnes konečně stala skutečností. Od pohraničního potoka začíná první ze 
dvou těžších úseků trati, vedoucí do dlouhého stoupání místem, kde stávala před 2.sv. válkou česká obec 
Švarcava. Dnes ji připomíná jen několik stromy a keři zarostlých základů budov, z nichž největší byl objekt 



československé celnice. Pohnuté doby horkého politického podzimu 1938, kdy začínalo ohrožení 
Československa a kdy se neodvratně blížila hrozba nové války, připomíná v lese po levé straně trasy 
pomníček nacistickými ordnery ubitého příslušníka Stráže obrany státu Josefa Oczko. Pak už se běžci vnoří 
do hlubokých lesů, kterými ona pověstná „železná opona“ skutečně procházela. Jejím pozůstatkem je široký 
pruh prostý všech vzrostlých stromů.  

Když závodníci opustí pohraniční hvozd, jímž proběhnou po neasfaltovém úseku, čeká je nejdelší stoupání 
přes osadu Závist do horského sedla u zaniklé vsi Herštejnské Chalupy, pojmenované po romantické 
zřícenině hradu Starý Herštejn, zvedající se na obzoru. Po 100 m, u zarostlých zbytků zdí samoty Liščí 
Domky, ve svém nejvyšším místě, se trasa náhle začíná svažovat a dalších 8 km závodníkům poskytne 
dostatek času zotavit se po náročném stoupání. Po levé straně se jim otevře široký panoramatický výhled 
daleko do vnitrozemí, na cílové město Poběžovice a ještě mnohem dále - přes Horšovský Týn až do 
Plzeňské kotliny. Kolem kdysi slavného Pivoňského kláštera, o jehož znovuvzkříšení po posledním 
devastujícím požáru před 50 léty a stejně zničujícím následném absolutním nezájmu státních institucí, se 
snaží nezisková organizace, míří trasa do Poběžovic.  

V závěru závodu, po několik km dlouhém rovinatém úseku, krátce před vběhnutím na prostranství s cílovou 
bránou před poběžovickým zámkem, musí závodníci ještě zvládnout mírné stoupání, které je už ale opravdu 
tou poslední překonatelnou překážkou. Pak už na všechny čeká jen zasloužený odpočinek s občerstvením a 
příjemný pocit pokoření této nelehké, zato ale po všech stránkách velice zajímavé a ani trochu nudné 
půlmaratónové trati. 

Panevropský p ůlmaratón na trase ze Spolkové republiky Německo (Svobodný stát Bavorsko) vstoupil 
v roce 2009 do historie. Není znám zatím žádný charakterem a délkou podobný běžecký závod, jehož start 
by byl v Německu a cíl v Česku!  
 
 
 
 

Pořadatelé se těší na setkání s Vámi! 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

Kontakty:  

Město Pob ěžovice   MKIS Pob ěžovice  Mgr. Hynek Říha 
náměstí Míru 47   náměstí Míru 210  starosta města  
345 22 Poběžovice   345 22 Poběžovice  a ředitel závodu na české straně 
tel.:  +420 379 497 281-2  tel.:  +420 379 497 889 tel.:  +420 379 497 878 
fax:      +420 379 497 211                      mobil:  +420 775 105 551         mobil:  +420 728 729 733 
e-mail:podatelna@pobezovice.cz            e-mail:info@pobezovice.cz       e-mail:starosta@pobezovice.cz  
web: www.pobezovice.cz 


